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Místostarostka: Dlužníci nájemného budou pod kontrolou
Rozhovor 

Nové stroje vyčistí ulice Lijáky a vichr 
napáchaly škody

Zástupce fi rmy Husqvarna Stanislav Hájek předváděl pracovníkům fi rmy ONZA, jak pracuje mulčovací traktor. Zaměstnan-
ce teď čeká zaškolování pro práci s novými stroji. Foto LM

Přísně, ale lidsky. Tak se rozhodlo 
město Jirkov postavit k dlužníkům, 
kteří neplatí nájemné v obecních by-
tech. Upomínky nebo doporučené do-
pisy nemají pro většinu lidí význam, 
proto bylo třeba hledat jiné cesty. 
V Jirkově tak u dveří dlužníků zvoní 
pravidelně pracovník pro vymáhání 
pohledávek, který slušně ale důsled-
ně vyjednává s nájemníky splátkové 
kalendáře a vybírá od nich jednotlivé 
platby. 

O tom, jak se tento způsob vymáhá-
ní dluhů osvědčil, více v následujícím 
rozhovoru prozradí místostarostka 
Dana Jurštaková. 

Jak velkou částku eviduje město 
Jirkov na dlužném nájemném?

Jde zhruba o třicet milionů korun, 
výše částky trochu odráží vzdálenou 
minulost, kdy dluhy rostly rychleji. 

Také proto, že městských bytů bylo 
v majetku Jirkova víc. Soudní vymá-
hání je proces na dlouhé lokte. Proto 
jsme vloni na podzim najali pracovní-
ka, který pro nás zajišťuje mimosoudní 
vymáhání dluhů. 

Můžete popsat, jak mimosoudní 
vymáhání v Jirkově vypadá?

Městská majetková, která spravuje 
obecní byty, připravuje každý měsíc 
pro zmíněného pracovníka seznam 

dlužníků. Pracovník je postupně jed-
notlivě obchází a upozorňuje na nut-
nost platit nájem a splácet dluhy. Daří 
se mu domlouvat splátkové kalendáře, 
vybírá i jednotlivé splátky. V současné 
době řeší padesát případů – nájemníků, 
kteří mají problém s placením nájem-
ného. 

Kolik peněz z dluhů už vybral?
Za sedm měsíců působení vybral 

přes čtvrt milionu korun. Ze začátku 

k němu neměli lidé důvěru, nechtělo 
se jim dávat mu peníze. Ale teď už si 
zvykli a očekáváme, že to takto půjde 
dál. Jsme s tímto výsledkem spokoje-
ni, protože to znamená snížení stále 
rostoucích dluhů. Kromě toho dopro-
vází zaměstnance Městské majetkové 
k nájemníkům, kteří třeba ani nedluží 
za nájem, ale svým chováním obtěžují 
sousedy a porušují dobré mravy. 

Co říkají na takovýto přístup sami 
nájemníci?

Možná se tomu bude někdo divit, ale 
zaznamenali jsme kladný ohlas. Ač-
koliv je pracovník neoblomný a nedá 
na výmluvy, nemáme žádnou stížnost, 
protože se chová ke každému slušně. 
Pro některé lidi je pohodlné, když jim 
v den výplaty mzdy nebo dávek u dveří 
zazvoní člověk a odnese si nájem. Ne-
mají tak čas peníze utratit za něco jiné-

ho a dostat se do dluhů. Náš pracovník 
takto pravidelně vybírá nájem od sed-
mi lidí, kteří měli problémy s pravidel-
ným placením. A dvanáct lidí za jeho 
působení už zaplatilo dluh, případně 
odevzdali byt. Ve třech případech pře-
bral byty od těch, kteří v nich bydleli 
neoprávněně.

Plánuje město do budoucna pokra-
čování osobního vymáhání?

Rozhodně ano. Nabídli jsme tuto 
službu i společenstvím vlastníků, kte-
rá se také potýkají s dlužníky či pro-
blémovými nájemníky. Připravujeme 
další kroky, jejichž cílem bude umrav-
nit ty, kteří narušují pořádek a soužití 
v jednotlivých domech.  (ed)

Povodně se Jirkovu vyhnuly, nic-
méně voda a vítr způsobily začátkem 
června nemalé škody.

Rozmáčená zemina a silný vítr ohro-
žovaly stromy v ulicích. Během první 
červnové neděle tak spadl vzrostlý 
strom na tři auta ve Studentské ulici, 
jinde byly vyvrácené stromy. Ze stře-
chy polikliniky dokonce slétly plechy, 
stejně tak na domě ve Studentské či
u fotbalového hřiště v Mostecké ulici. 
„Sundavali jsme je, abychom zabránili 
nebezpečí, že někoho zraní,“ vysvět-
luje Pavel Kolář, velitel Sboru dobro-
volných hasičů v Jirkově. Jeho muži 
se v době největších dešťů nezastavili, 
v jednom dni vyjížděli dokonce dvaa-
dvacetkrát. „Hlavně jsme odstraňova-
li popadané stromy a ulámané větve 
z chodníků a silnic,“ dodává Kolář. 

Lidé se obraceli i na strážníky měst-
ské policie, kteří hasičům asistovali, 
řešili drobnější potíže.  (ed)

Do městské školky 
za tři sta korun

Pořádnou posilu dostala do svého 
vozového parku městská sociální fi r-
ma Onza Jirkov a. s., která se stará ve 
městě o zeleň a čistotu. Od nynějška 
tak bude činit s pomocí třiceti nových  
strojů na údržbu zeleně a úklid ulic. 
Jejich celková hodnota přesahuje tři 
miliony korun. 

„Dosud jsme používali hlavně starší 
techniku z Podniku služeb, něco málo 
jsme dokupovali. Přesto jsme museli 
na různé činnosti zajišťovat subdoda-
vatele, protože nám chybělo potřebné 
vybavení. Teď už jsme samostatněj-

ší a můžeme dost dělat sami, což je
i levnější,“ vysvětluje potřebu nových 
strojů Libor Duchoň, předseda před-
stavenstva Onzy. 

Firma, která je ve stoprocentním 
vlastnictví města, tak bude konkuren-
ceschopnější a bude se moci ucházet 
na trhu o více zakázek v oblasti úkli-
du a údržby zeleně. Osmdesát procent 
nákladů uhradily dotace z evropských 
fondů a ministerstva práce a sociálních 
věcí. Teď, když je technika ve fi rmě, 
zaměstnanci se školí, aby uměli s jed-
notlivými stroji pracovat. V ulicích je 

pak obyvatelé Jirkova uvidí prořezávat 
koruny stromů například s teleskopic-
kou pilou. „Je dlouhá šest metrů, takže 
se s ní dá prořezávat ze země a není 
nutné mít k tomu plošinu nebo žebřík,“ 
popisuje Libor Duchoň. Tyto kousky 
má Onza dva, dále ještě křovinořezy, 
motorové pily, sekačky na trávu, verti-
kutátor na provzdušnění trávníků, po-
střikovače na ošetřování dřevin, fuka-
ry, traktůrky na seče zeleně, mulčovací 
traktor, dva automobily se sklápěcí 
korbou na odvoz odpadu a devítimíst-
né auto na rozvoz pracovníků.  (ed)

Pomoc Jirkova Křešicím: Radní 
navrhli poslat 30 tisíc korun, 
jejich záměr schvalovalo po 

redakční uzávěrce zastupitelstvo. 

Od září budou rodiče, kteří umístí 
své dítě do jedné z devíti jirkovských 
školek, platit úhradu za pobyt ve výši 
tři sta korun. Vedení školek se rozhod-
lo poplatek navýšit z dosavadních 240 
korun. „Srovnali jsme tak částku na 
úroveň, která je i v okolních městech. 
Jirkovské školky byly dosud nejlev-
nější,“ vysvětluje to ředitelka Mateř-
ské školy Jirkov Eva Kozlerová. Rodi-
če tak sice zaplatí o šedesát korun víc, 
ale nově nebudou muset platit úhradu 
za prázdninový měsíc, kdy mají škol-
ky zavřeno. Místo dvanácti tak budou 
platit v roce jedenáct měsíců.

Předškolní docházka před nástupem 
na základní školu zůstává ze zákona 
bez úhrady, toto vymezení se ale ne-
vztahuje na děti, které mají odklad 
školní docházky. Stravu platí rodiče 
zvlášť. 

Starat se o provoz devíti zařízení je 
fi nančně náročné. Z plateb „školného“, 
které za rok dosáhnou zhruba milionu 
korun, hradí školka veškeré vnitřní 
vybavení, drobné opravy, herní prvky 
na zahrady. Všechny školky ve městě 
mají nový nábytek, nová lehátka pro 
děti, šatnové bloky, nové hračky a dve-
ře.  (ed)

Ulámané větve na ulicích nebyly
v období prudkých dešťů výjimečným 
jevem.  Foto MěP

► Městská majetková Jirkov eviduje dluhy ve výši 
zhruba třicet milionů korun  za nájemné v městských 
bytech.
► Soudní procesy jsou zdlouhavé, proto najala pra-

covníka, který dluhy osobně vymáhá. 
► Za sedm měsíců obcházení bytů dlužníků vybral 

už přes 250 tisíc korun.
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